

特首詢意見 望暑期推頭髮驗毒

遏毒禍倡少年限時進網吧

行政長官曾蔭權昨日與十八區區議會主席及禁毒委員會委員會面，表明港府將以「見一個救一個」為目標，應付日漸嚴重的青少年吸毒問題。曾蔭權期望，可在暑假期間，購入數台頭髮驗毒機，加強硬件配套。與會代表提出多項建議，其中有禁毒委員建議立例規定十六歲以下少年禁止進入網吧的時間、加派緝毒犬在火車上巡邏，以及到學校表演宣傳等，對不同青年提供協助。

本報記者 陳耀強

「天造之才，不進迷陣」。曾蔭權昨日「親自出馬」，會晤十八區區議會正副主席和禁毒常務委員會委員，明言絕不手軟，分秒必爭對付青少年吸毒問題。

目標：見一個救一個

曾蔭權在會議期間表示，現時所見的吸毒數字可能只是冰山一角，港府必先把握暑假時間，集中資源採取「見一個救一個」的目標，聚集全民力量，應付中學生吸毒問題。

他說，目前無全盤方案打擊青少年禁毒問題，由律政司長黃仁龍制訂報告所提出的建議，相信須要十年至二十年始能完成，涉及大量人力物力以及社區動員。

現時本港主要以驗尿方法追蹤過去七天有否吸毒，曾蔭權提出，希望在暑假期間，可率先購入數台頭髮驗毒機，增強硬件配套。而現時的頭髮驗毒機，可追溯過去三個月有否吸毒。

禁毒常務委員會主席石丹理在會後表示，校本驗毒計劃採取驗尿或驗頭髮的驗毒方式，仍要研究。他說，對頭髮驗毒持開放態度，但本港頭髮驗毒的經驗不多，要累積經驗，再決定長遠的做法。曾蔭權表示，港府支持在大埔區學校先行推出校本自願驗毒計劃，希望鼓勵其他地區推行。

曾蔭權說，不論坐勞斯萊斯、基層、貧窮還是富有者，都可能面對已經跨越不同階層的吸毒問題；而政府很重視身為香港下一代的青少年吸毒。

期派緝毒犬學校表演

因應有不少青年在網吧吸毒的情況，石丹理在會議後表示，委員提出不同的建議，例如有一位委員就提出，可考慮立法限制青少年進入網吧的時間。

石丹理說，現時海關所用的緝毒犬於去年增加十一隻，期望可以派犬隻到火車上巡邏，以及到學校表演，對學



▲油尖警區禁毒宣傳活動，超過一百名青少年及少年警訊會員一起參加誓師儀式，承諾遠離毒品

▼禁毒委員建議加派緝毒犬到學校表演宣傳



曾蔭權昨日上午在中區政府合署先後會見禁毒常務委員會成員和十八區區議會正副主席，就應對青少年吸毒問題的建議交換意見



生起阻嚇作用。他表示，沙田和元朗已有學校來年有意要求警方帶同犬隻到學校表演。

石丹理指出，現時毒品運送多以「螞蟻搬家」方式進行，可能由老人家或者毒品拆家自己攜帶，每次的價值可能是數千元，難以收集情報。

曾蔭權期望，暑假可為三類青少年提供協助，包括協助毒癮極深的青年戒毒；把有時會吸毒的青年的吸毒問題糾正過來；以及防止從未接觸毒品的學生在暑假吸食毒品。

會議商討訂出將於八月執行的措施，曾蔭權說，下月中將為教師辦四場大型禁毒講座，並將與香港教育城合作，為教師提供網上禁毒資訊；下月起，將有專業社工在禁處諮詢電話回應公眾問題；以及下月八日，將舉辦大型家長禁毒講座。

曾蔭權指出，打擊毒禍並非政府就能做到，要家長、學校、專業人士及社區支援共同努力，而香港律師會及醫學界等專業團體亦將在本港投入自願工作。

而各區區議會，包括荃灣、黃大仙、元朗和東區區議會亦會在不同方面，透過一系列行動鼓勵青少年參與體育運動及舉辦大型活動，令到青少年遠離毒品禍害（見表）。

石丹理說，現時海關所用的緝毒犬於去年增加十一隻，期望可以派犬隻到火車上巡邏，以及到學校表演，對學

正生30歲會考生戒毒十次

【本報訊】人生有多少個十年？現年三十歲、戒毒學生正生書院學生曾惠娘，正靜待第二次會考放榜，她十三歲時初嘗毒品，浮沉毒海十多年，曾精神錯亂，戒毒十次，五年前才戒掉毒癮，考會考不是求分數，只求社會肯定。相比師姐，年僅二十的歐陽沛林則期望透過會考中史科以史為鑑，目標考獲雙位分數，仿效剛獲取大學資格的

各區議會防青少年毒禍措施

| 地 區 | 措 施 |
|-------|--|
| 荃 湾 | 仁濟醫院和廣安醫院將派員為區內中、小學教師及家長，進行十五場講座，提升禁藥知識，識別處理高危青年方法；透過與機構合作，為有吸毒傾向青年推廣社區外展計劃；由兩個非牟利機構設立禁藥營及小組分享會，深入輔導高危青年 |
| 元 朗 | 推行宣傳計劃，包括在學校和社區宣傳反吸毒品資訊；透過不同運動，包括攀石、街舞及桌球，為普通青少年，亦包括曾經或正在吸毒的青少年，提升信心；大型宣傳活動，由專業人士分享，輔導青少年 |
| 黃 大 仙 | 進行計劃，由非牟利機構、區議會、警方及社區人士，找出八百多個高危青年及其家長作輔導；進行計劃，找出二十五個曾吸毒青年，在聖母醫院進行跟進，為青年作身體檢查及輔導；舉行社區工作坊，由八十名青年及家長作大使，帶出反青少年吸食毒品訊息 |

網民不滿「噏模」擾書展

【本報訊】實習記者黃芷曦報道：少女模特兒在書展推出性感寫真集，在網上引起廣泛關注。有網民計劃在書展開幕當日在場外靜坐抗議，要求貿發局沿用當年分拆動漫節的做法，來年為明星及模特兒另立專門的書展，減低追星族對書展帶來的滋擾。貿發局回應稱，現階段不會考慮另辦展覽，在書展後才會作出檢討，今屆書展則會另設地舉行簽名會。

有網民在Facebook發起行動，預計最少有二十人參與，於下周三書展開幕當日，在通往展覽場地的天橋上派發傳單張、紙貼，向書展參觀人士宣揚「反對書展被騎劫」的訴求，並將在金紫荊廣場靜坐半小時，抗議貿發局管理書展不善，容讓書展變成追星活動，屆時將會向貿發局遞交請願信，要求當局書面承諾來年為明星及模特兒專設書展，避免追星族影響書展的運作，以及對參觀人士造成滋擾。

發言人張振海強調，並非反對少女模特兒，即俗稱「噏模」，她們有權利在書展售賣寫真集和宣傳，但擔心大批追星族在場拍照和叫囂，會滋擾其他在場人士，故此要求貿發局加強管理。「錯不在『噏模』或追星族，錯在貿發局管理不善，建議當局加派管理員控制場面。」

張振海說，有不少網民人身攻擊「噏模」，是進行文化道德審查，他們表示不認同，故此宣布退出原有「反噏模」群組，以「道德塔利班割裂」，我們理性和包容地向書展提出抗議」為名建立新群組，呼籲大家理性和包容，不作激烈行動。

張振海表示，他們建議貿發局效法過往動漫節與書展分開展覽的做法，來年為演藝界人士另辦展覽，讓愛書人和追星族各取所需，達致雙贏局面。貿發局發言人回應稱

，現階段不會考慮另辦展覽，將會聽取各方面的意見，檢討書展的安排。

貿發局表示，暫時未收到市民投訴，但為免人流太集中，今屆書展的簽名會將安排在書展展覽場館以外的樓層舉行。展覽期間，共一百三十場的簽名會將在兩個簽名區舉行，分別是位於會展新翼四樓的獨立場館和會展博覽道入口大堂。



張振海（中）發起facebook群組，促請貿發局正視書展秩序問題（本報攝）

热烈歡迎山東省省委書記姜異康率團訪港
热烈祝賀 2009(香港)
山東省重大區域發展戰略說明會暨經貿洽談會圓滿成功

中糧集團（香港）有限公司
COFCO (HONG KONG) LIMITED

致意



中糧
COFCO
商業·農業·金融

热烈歡迎
山東省省委書記姜異康率團訪港暨祝賀
「2009(香港)山東省重大區域發展戰略
說明會暨經貿洽談會」圓滿成功

德輝國際（集團）有限公司
蔡淑好 余靜怡
誌賀

議員促檢討旅議會架構

【本報訊】立法會經濟發展事務委員會昨日通過動議，促請政府檢討旅遊業議會架構及功能，包括研究將議會定為法定組織，並進行衡工量值審計。有議員批評，旅遊業議會運作欠透明度，成員多來自大型旅遊代理商，擔心會造成利益輸送，要求加入僱員代表。有業界代表認為，小型旅行社難以加入議會，欠發聲機會，但亦有代表支持議會工作，認為有助推動業界發展和保障消費者權益。

旅遊業議會主席何柏霆回應時說，議會轉下委員會分別有獨立和業界代表參與，有一定程度的監管，處理投訴時是研訊過程保密，裁決結果全部公開及上載網頁。

對於議員和業界的批評，旅遊事務專員方舜文表示，明白業界期望增加透明度，相信議會將繼續改善。她指出，為處理變化迅速的旅遊市場及業務，現行機制模式是適當做法，但當局會檢討旅遊業議會運作及監管機制，於六個月後提交報告。